智浪教育—普惠英才文库

2013-2014学年度第二学期
高二数学竞赛试题

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1、已知集合
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2．下列函数中，在区间 (－1,1)上是减函数的是(　　)

A．y＝2－3x2

B．y＝ln x
C．y＝ 

D．y＝sin x

3、已知两不共线向量
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4、已知
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5、在等比数列
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6、某班级有70名学生，其中有30名男生和40名女生， 随机询问了该班五名男生和五名女生在某次数学测验中的成绩，五名男生的成绩分别为86，94，88，92，90，五名女生的成绩分别为88，93，93，88，93，下列说法正确的是（　　）                               
A、这种抽样方法是一种分层抽样

B、这种抽样方法是一种系统抽样
  
C、这五名男生成绩的方差大于这五名女生成绩的方差
 
D、该班男生成绩的平均数大于该班女生成绩的平均数
7、给定命题
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的图象关于原点对称；命题
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8、函数
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9、阅读右边的程序框图，运行相应的程序，输出的结果为（    ）
A、[image: image51.wmf]13
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B、[image: image52.wmf]21
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D、[image: image54.wmf]13
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10．观察下列各式：a＋b＝1，a2＋b2＝3，a3＋b3＝4，
a4＋b4＝7，a5＋b5＝11，…，则a10＋b10＝(　   )
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D．199

11、已知函数
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 EMBED Equation.3  [image: image61.wmf]，则
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12、如图，在等腰梯形ABCD中，AB∥CD，且AB=2AD，设
[image: image69.wmf]q

=

Ð

DAB

，
[image: image70.wmf]）

 

2

，

0

（

p

q

Î

，以A，B为焦点且过点D的双曲线的离心率为
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A、随着角度
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C、随着角度
[image: image79.wmf]q

的增大，
[image: image80.wmf]1

e

增大，
[image: image81.wmf]2

1

e

e

也增大
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。
13、若一个几何体的三视图如图所示，

则此几何体的体积为　          ．
14．下面使用类比推理，得出正确结论的是___3_____．

①“若a·3＝b·3，则a＝b”类比出“若a·0＝b·0，则a＝b”；

②“若(a＋b)c＝ac＋bc”类比出“(a·b)c＝ac·bc”；

③“若(a＋b)c＝ac＋bc”类比出“(c≠0)”；
＋＝
④“(ab)n＝anbn”类比出“(a＋b)n＝an＋bn”．

15．曲线
[image: image85.wmf]x

x

y

2

2

1

2

-

=

在点
[image: image86.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

2

3

,

1

处切线的倾斜角为       
16、定义在
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三、解答题：本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
17、（12分）在
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[image: image98.wmf]sinsin

ab

AB

+

+

的值；

（Ⅱ）若
[image: image99.wmf]abab

+=

，求
[image: image100.wmf]ABC

D

的面积
[image: image101.wmf]ABC

S

D


[image: image273.wmf]2

-

18．已知函数
[image: image102.wmf](

)

cx

bx

ax

x

f

+

+

=

2

3

的极小值为-8，其导函数的图象过点
[image: image103.wmf](

)

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

0

,

3

2

,

0

,

2

，如图所示（1）求
[image: image104.wmf](

)

x

f

的解析式

(2)若对
[image: image105.wmf][

]

3

,

3

-

Î

x

都有
[image: image106.wmf](

)

m

m

x

f

14

2

-

³

恒成立，

求实数的m取值范围。

2013-2014学年度第二学期
高二数学竞赛答题卡

一、选择题
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二、填空题
13               14             15            16

三、解答题：本大题共5小题，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
17、（12分）在
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（Ⅰ）求
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19、（12分）如图几何体，正方形
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20、（12分）已知椭圆
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[image: image130.wmf](23)

P

，

．

（Ⅰ）求椭圆C的方程;


（Ⅱ）设
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18、解（1）
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19、（I）证明：连结
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因为C、N、E三点共线，可以设
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设平面
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20、解: （1）因为椭圆过点
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